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Geïntegreerd investeringsprogramma (GIP) 2023  -  Heraanleg kruispunt Belgiek N36 
Deerlijk

De heraanleg van het kruistpunt ‘Belgiek’ in Deerlijk is een van de projecten in het GIP 
2023 onder het nummer GIP001123/01. Dit drukke verkeersknooppunt is al jarenlang 
een knelpunt op het vlak van mobiliteit: het moet dagelijks een grote verkeersstroom 
verwerken en tijdens de spitsuren is het er aanschuiven geblazen. Verschillende ingrepen 
op de N36 moeten de doorstroming, de leefbaarheid en de verkeersveiligheid van alle 
weggebruikers verhogen en van de omliggende bedrijvenzones verbeteren.

In haar antwoord op schriftelijke vraag nr. 572 van 11 januari 2022 van Bert Maertens 
gaf de minister aan dat de herinrichting van dit drukke kruispunt nog in 2021 van start 
zou gaan en zo’n 15 maanden in beslag zou nemen. De omgevingsvergunning voor dit 
project werd al in maart 2021 goedgekeurd, de aanbestedingsdocumenten waren in 
opmaak en de onderhandelingen voor de acht vereiste onteigeningen liepen met een 
onteigeningskrediet van 510.000 euro. Na de innemingen zouden de gunningsprocedure 
en de aanstelling van de aannemer volgen.

In de hoop zo snel mogelijk de aanbesteding te kunnen doen en de werken te kunnen 
starten, zette de gemeenteraad in de zitting van 16 december 2021 de 
‘samenwerkingsovereenkomst voor samengevoegde opdrachten van de werken N36 
Deerlijk - Belgiek’ met het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) en Aquafin op de 
agenda.

Pas een jaar later, op 21 december 2022, zette het college van burgemeester en 
schepenen van Deerlijk uiteindelijk het licht op groen en verklaarde het zich akkoord met 
het door AWV opgemaakte gunningsverslag inzake de opdracht ‘Herinrichting kruispunt 
Belgiek om een betere doorstroming te bekomen’ en bijgevolg ook met de toewijzing aan 
de regelmatige inschrijver met de economisch meest voordelige offerte, voor een bedrag 
van 414.293,53 euro inclusief btw, voor het aandeel van de gemeente Deerlijk.

Het blijft een dossier van lange adem, want volgens de website van AWV werd er tot op 
vandaag nog altijd geen concrete startdatum bepaald.[1] Er wordt enkel melding 
gemaakt van het feit dat men voor de herinrichting ervan in de ‘laatste rechte lijn zit 
naar een uitvoering’.

Verder staat op de website van AWV het volgende: “De aanstelling van de aannemer is 
op korte termijn gepland, zodat de fasering en timing in detail kan bekeken worden. De 
riolerings- en wegenwerken zullen in verschillende fasen (zones) opgedeeld worden om 
de hinder zoveel mogelijk te beperken. Het is de bedoeling om nog dit voorjaar 2023 te 



starten met de werken. Vóór de start van de werken organiseren we hiervoor nog een 
infomoment voor de buurt.”

Hoewel de nodige budgetten al geruime tijd gereserveerd zijn voor een ingrijpende 
herinrichting, komt er maar geen schot in de zaak.

1. Waarom is er nog altijd geen concrete startdatum bekend voor dit project? Wat heeft 
de herinrichting van dit drukke kruispunt vooruitgeschoven?

2. Graag verneem ik de huidige stand van zaken van dit project en welke stappen er 
voor de goedkeuring van de omgevingsvergunning (administratief, procedureel, 
juridisch …) werden gezet.

Werd er ondertussen een aannemer aangeduid? Zo ja, wie? Zo niet, waarom niet?

3. Welke fasering en timing zullen worden gehanteerd bij de realisatie van dit project? 
Welke stappen (administratief, procedureel, juridisch...) moeten nog gezet worden 
voor de uitvoering van de werken kan beginnen? Blijft de realisatietermijn geraamd 
op vijftien maanden?

4. Het totaalbedrag werd in januari 2022 op 3.8 miljoen euro (inclusief btw) geraamd 
(AWV: 2,3 miljoen euro, Aquafin 1 miljoen euro, Riopact 0.2 miljoen euro en de 
gemeente Deerlijk 0.3 miljoen euro). Gezien de combinatie van duurdere 
bouwmaterialen en stijgende rentes zal dit bedrag naar alle waarschijnlijkheid 
oplopen.

Wat is de nieuwe raming van het totale budget voor dit project, verdeeld onder de 
verschillende partners?

5. Graag een toelichting over de impact van de werken op de verschillende 
weggebruikers en over hoe in een omleiding wordt voorzien tijdens de verschillende 
fases van de werkzaamheden.

6. Volgens de website van AWV zou er voor de start van de werken een infomoment 
voor de buurtbewoners georganiseerd worden.

Hebben AWV en de gemeente de communicatie naar de omwonenden al opgestart?  
Zo ja, wanneer en op welke manier? Zo niet, waarom niet en wanneer en op welke 
manier zal dat gebeuren? Wanneer zal een infomoment plaatsvinden? Tot wanneer 
krijgen de buurtbewoners na het infomoment tijd voor inspraak en in welke mate zal 
rekening worden gehouden met hun eventuele bezwaren?

7. Wat is de huidige stand van het onteigeningsdossier? Volstond het beschikbare 
onteigeningskrediet van 510.000 euro?

8. Vond er recent overleg plaats met het gemeentebestuur van Deerlijk over dit 
project? Wanneer vond het laatste overleg plaats? Welke afspraken werden daarbij 
gemaakt?

[1] Zie https://wegenenverkeer.be/werken/herinrichtingswerken-aan-kruispunt-belgiek.
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ANTWOORD 
op vraag nr. 1104 van 6 april 2023
van CARMEN RYHEUL

1. De aannemer is momenteel zijn detailplanning aan het uitwerken in functie van de 
nutsleidingen en het infomoment van 3 mei 2023 . De meeste nutsleidingen zijn reeds 
verplaatst, maar er moet nog een gasleiding verplaatst worden alvorens de riolerings- 
en wegenwerken kunnen starten. De te slopen gebouwen (hangar langs de Breestraat 
en oude bakkerij op de hoek van de Oude Vichtestraat met de Vichtsesteenweg) zullen 
nog voor het bouwverlof afgebroken worden. 

2. De omgevingsvergunning werd bekomen, de onteigeningen zijn afgerond, de 
aanbestedings- en gunningsprocedure werden doorlopen. De werken werden 
toegewezen aan de aannemer Wegenbouw Ivan Vuylsteke BV 

3. Het aanvangsbevel met de startdatum van de werken moet nog gegeven worden aan 
de aannemer (zie het antwoord op vraag 1). 

4. De werken werden gegund voor een totaalbedrag van 3.873.574,35 euro excl. BTW, 
waarvan 2.275.785,28 euro ten laste van het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV), 
1.017.346,66 euro ten laste van Aquafin en 238.051,06 euro ten laste van Aquafin in 
opdracht van Rio-P en 342.391,35 euro ten laste van Deerlijk. De aannemer heeft 
recht op prijsherzieningen, die aangepast zijn aan de prijsindexen van de maand 
waarin de werken uitgevoerd worden. Dit kan zowel in positieve als negatieve zin zijn, 
momenteel is daar nog geen zicht op. 

5. De riolerings- en wegeniswerken zullen in verschillende fases (zones) opgedeeld 
worden om de hinder zoveel mogelijk te beperken. De laatste hand wordt momenteel 
aan de fasering en timing gelegd. Deze zal toegelicht worden op het gepland 
infomoment van 3 mei.

6. In het verleden werden al infomomenten georganiseerd om het ontwerp toe te lichten 
aan de bevolking. De infomarkt in mei is er vooral op gericht om de mensen te 
informeren over de afkoppeling van de riolering en de fasering en hinder van de 
werken. De infomarkt biedt ook de mogelijkheid om praktische problemen van de 
aangelanden t.g.v. de werken te bespreken en in de mate van het mogelijke te 
verhelpen. 

7. Alle onteigeningen werden uitgevoerd in 2022. Het totaal van de uitbetaalde 
vergoedingen bedraagt 441.224,50 euro.

8. Het laatste overleg dateert van 2 maart 2023. Met de aannemer werden de uit te 
voeren werken besproken. Nadien volgden er nog herhaaldelijk telefoongesprekken, 
waarbij vooral de infomarkt van 3 mei 2023 besproken werd.


